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OGGETTO : Campagna di vaccinazione antinfluenzale 2014-2015 


 A seguito del D.A. n. 01695/14 del 17/10/2014, anche quest’anno, la campagna vaccinale prevede il coinvolgimento dei MMG e PLS per la esecuzione della vaccinazione antinfluenzale e antipneumococcica ai propri assistiti di età pari o superiore ai 64 anni compiuti,  per le categorie a rischio individuate per la vaccinazione antinfluenzale dalla Circolare del Ministero della Salute del 10/09/2014 (www.ministerosalute.it) e per la vaccinazione antipneumococcica dalla Circolare regionale Prot./Serv.1/n.35858 del 30/04/2014. .  Il programma pubblicato con il suddetto Decreto, prevede anche l’entità degli incentivi da erogare ai MMG e PLS come PPIP. 

Si comunicano pertanto, le procedure che saranno attivate per la conduzione della campagna vaccinale e la fornitura del vaccino:


Il vaccino antinfluenzale sarà disponibile presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato 6, nelle formulazioni seguenti:

· Il vaccino adiuvato con MF 59 sarà somministrato esclusivamente nei soggetti di età pari superiore a 65 anni. 

· Il vaccino intradermico INTANZA, che potrà essere somministrato:

· nella formulazione 9 mcg, ai soggetti di età compresa tra i 18 e i 59 anni;

· nella formulazione 15 mcg,  ai soggetti di età pari o superiore a 60 anni.

·  Il vaccino split verrà utilizzato negli adulti e bambini sopra i 6 mesi di età.


Il vaccino antinfluenzale va somministrato in una unica dose per tutti i soggetti, tranne che per i bambini a rischio di età compresa tra i 6 mesi e i 9 anni, vaccinati per la prima volta, per i quali è prevista una seconda dose a distanza di almeno 4 settimane.

Le categorie a rischio alle quali i MMG e PLS offriranno la vaccinazione antinfluenzale sono quelle indicate nella Circolare del Ministero della Salute del 10/09/2014, tabella 1, mentre nell’allegato 1 sono riportati i codici di esenzione per patologia. 


 
Nel corso della campagna di vaccinazione antinfluenzale 2014-2015, nel rispetto del “Calendario Vaccinale per la Vita” e della circolare, prot. n° 35858 del 30/04/2014, “Modalità di offerta della vaccinazione 
anti-pneumococcica    nella    Regione    Sicilia”,    dovrà    essere    offerta,    in    co­somministrazione con il vaccino antinfluenzale, una dose di vaccino anti-pneumococcico ai soggetti individuati nella circolare in argomento che viene opportunamente allegata. 

            La presente campagna vaccinale sarà condotta in collaborazione con i medici di medicina generale (MMG) ed i pediatri di libera scelta (PLS), prorogando anche  per la stagione 2014/2015 le modalità previste dall’accordo  con  i  MMG  per  la  prevenzione  delle  malattie  respiratorie  acute  prevenibili  con la vaccinazione nei soggetti over 64 e nei soggetti a rischio, ratificato in data 08 agosto 2003 e successivamente modificato, con decreto del 29 ottobre 2007.
Le procedure operative della campagna vaccinale svolte dai MMG e PLS  sono le seguenti:       

 I MMG/PLS che operano nella città di Palermo , qualora non abbiano chiesto la domiciliazione, potranno ritirare i vaccini presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato 6 a Palermo.


        I MMG/PLS dei Distretti 33-41, potranno ritirare il vaccino, forniti di borsa isotermica e accumulatori di freddo, presso la sede dell’U.O.T. del Distretto di appartenenza.

           Per quanto attiene  il  vaccino  anti-pneumococcico  si  ritiene  utile,  nel  pieno  rispetto  della  citata  circolare assessoriale, garantire la fornitura di un numero di dosi di vaccino pari al numero di assistiti della coorte dei nati nel 1949 che il MMG indicherà nella richiesta. 

Le successive   forniture potranno essere ritirate dai MMG e PLS, previa dichiarazione di completo utilizzo delle fiale già ritirate e con il prospetto di riepilogo, per singolo vaccino, delle  categorie, distinte per fascia di età, dei soggetti sottoposti a vaccinazione.
Nei centri di vaccinazione dell’ASP, dovrà essere esposto l’elenco dei MMG e PLS partecipanti al programma. 



Nei casi in cui la vaccinazione verrà praticata presso il centro di vaccinazione, gli operatori sanitari dovranno informare il medico curante del soggetto sottoposto a vaccinazione, dell’avvenuta pratica vaccinale, segnalando il nome del vaccino ed il relativo lotto di produzione.

     Per le vaccinazioni che vengano praticate autonomamente dai pazienti, gli stessi dovranno essere informati di documentare l’avvenuta vaccinazione al proprio medico curante, mediante l’esibizione della confezione del vaccino somministrato, riportante il nome, la scadenza ed il relativo lotto di preparazione.  Pertanto i MMG ed i PLS dovranno altresì registrare i dati relativi ai suddetti casi di vaccinazione da computare ai soli fini statistici per il raggiungimento dell’obiettivo vaccinale.


   I medici partecipanti alla campagna dovranno:    

- restituire le dosi di vaccino non utilizzate alla sede che in precedenza le aveva fornite entro e non oltre il 20 Gennaio 2015. Non saranno accettati i vaccini non utilizzabili per cattiva conservazione, anche se restituiti entro la suddetta data. Le dosi non utilizzate e non riconsegnate nei tempi previsti, saranno addebitate ai MMG e PLS che ne cureranno anche lo smaltimento come RSO del proprio ambulatorio.

- restituire in duplice copia, esclusivamente presso le sedi delle UU.OO. di Assistenza Sanitaria di base  del distretto di appartenenza, entro il 10 Gennaio 2015 in via provvisoria ed entro il 7 Febbraio 2015 in via definitiva:

1)  il modello di riepilogo delle vaccinazioni praticate per fascia di età, allegato 3, previsto dalla Circolare Ministeriale, compilato singolarmente per ogni tipologia di vaccino, da utilizzarsi come rendiconto delle  vaccinazioni praticate per il Dipartimento di Prevenzione ; 

2) l’elenco nominativo delle vaccinazioni praticate separate per i soggetti con età pari o superiore  a 64 anni compiuti e per i soggetti a rischio <64 anni da utilizzarsi per il pagamento delle prestazioni PPIP. Il pagamento di tali somme è subordinato alla presentazione della modulistica ed al tassativo rispetto dei tempi previsti. 

Tale documentazione dovrà essere consegnata  “brevi manu”.

Il Distretto provvederà, d’ufficio, a trasmettere la copia prodotta dai MMG/PLS del modello riepilogativo ministeriale, allegato 3, delle vaccinazioni somministrate per fascia di età, all’U.O.C. scrivente, entro 5 giorni dalla ricezione. 

Le procedure operative della campagna vaccinale presso i Centri di Vaccinazione dell’ASP Palermo sono le seguenti:
1. Modalità di offerta del vaccino antinfluenzale

- Per i soggetti > 64 anni è sufficiente  esibire un documento di riconoscimento.

- Per i soggetti a rischio di età < 64 anni è sufficiente esibire il documento e/o il   numero di esenzione del ticket per patologia. 

   - Per i soggetti affetti da patologie che rientrano tra quelle previste dalla Circolare Ministeriale, allegato 1, del 10/09/2014, non in possesso di esenzione ticket, la patologia dovrà essere certificata dal medico curante con il numero di codice. 

   - Per tutti gli altri soggetti appartenenti alle altre categorie a rischio indicate nella Circolare Ministeriale, sarà necessario esibire idonea documentazione.

- Per i soggetti a rischio in età pediatrica sarà necessaria la prescrizione della vaccinazione da parte del Pediatra di Famiglia con specificato il codice relativo alla patologia.
- Per i soggetti non 
eambula bili è possibile la consegna del vaccino ai familiari solo su specifica certificazione del medico curante attestante l’impossibilità alla deambulazione.

Si raccomanda al personale dei Centri di Vaccinazione di attenersi scrupolosamente alle categorie a rischio specificate nella Circolare del Ministero della Salute, tabella 1, mentre nell’allegato 1 sono riportati i codici di esenzione per patologia. 

Si ricorda, inoltre, di segnalare nell’ambito del corrente sistema di farmacovigilanza gli eventi avversi osservati in soggetti vaccinati.


In ottemperanza alle disposizioni emanate nel D.A. del 17/10/2014 i Responsabili delle UU.OO.TT. di Palermo programmeranno l’apertura straordinaria dei centri di vaccinazione già identificati, con un dirigente medico ed un infermiere, nelle mattine di sabato 8 e 15 novembre p.v. Sulla base dei dati relativi agli accessi che dovranno pervenire entro il lunedì seguente, la U.O.C. scrivente valuterà l’eventuale ulteriore apertura nei sabati seguenti. 


I Responsabili delle UU.OO.TT. da 33 a 41 disporranno l’apertura straordinaria dei centri di vaccinazione per la distribuzione dei vaccini ai MMG e PLS secondo le esigenze derivanti dall’arrivo dei vaccini. Gli stessi identificheranno il personale secondo l’organico a disposizione la cui presenza sarà attestata dal sistema di rilevazione elettronico delle presenze. 
2. Riepilogo dati dei Centri di Vaccinazione
Per consentire la corretta compilazione del modello riepilogativo previsto dalla Circolare Ministeriale, ogni Centro di Vaccinazione predisporrà un registro specifico per la vaccinazione antinfluenzale, nel quale riportare i seguenti dati: cognome e nome, data di nascita e vaccino somministrato (adiuvato, intradermico, split) nonché il codice della patologia a rischio del soggetto vaccinato. Tale modello riepilogativo, allegato 3°,  dovrà pervenire a questa U.O. entro il 10 Gennaio 2015 in via provvisoria ed entro il 7 Febbraio 2015 in via definitiva.

Le dosi di vaccino residue dovranno essere smaltite presso gli stessi Centri di Vaccinazione, dopo la scadenza degli stessi, come farmaci scaduti.
Considerato il margine temporale ristretto, al fine di evitare disservizi presso i Centri di Vaccinazione, si invitano le SS.LL. e in particolare le UU.OO.TT. di Palermo a potenziare, nell’ambito delle risorse umane a disposizione, le attività vaccinali procrastinando le attività che non abbiano scadenze temporali imposte per legge.
Tutta la documentazione e la modulistica sono visionabili sul sito web dell’ U.O.C. scrivente: http://epidemiologia.asppalermo.org
Per ogni eventuale chiarimento, questa U.O.C. è disponibile ai numeri indicati in intestazione.

                   


                                          Il Direttore dell’U.O.C. 


                     

            
                                  Dr. Nicolò Casuccio 

                                                               Lettera Firmata
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