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OGGETTO : Programma di vaccinazione antinfluenzale  -  antipneumococcica dei soggetti di età pari o superiori a 64 anni compiuti e dei soggetti a rischio per l’anno  2010 -2011.



Si comunica che dal 15 novembre p.v. partirà la campagna di vaccinazione antinfluenzale  -  antipneumococcica.


 A seguito del D.A. n.02573/10, che si allega in copia, anche quest’anno, la campagna vaccinale prevede il coinvolgimento dei Medici di Medicina Generale per la esecuzione della vaccinazione antinfluenzale e antipneumococcica ai propri assistiti di età pari o superiore ai 64 anni compiuti,  per le categorie a rischio individuate per la vaccinazione antinfluenzale dalla Circolare del Ministero della Salute 0034511-P-29/07/2010 (www.ministerosalute.it) e per la vaccinazione antipneumococcica dalla Circolare regionale 1002 del 22/7/1999.  Il programma pubblicato con il suddetto Decreto, prevede anche l’entità degli incentivi da erogare ai MMG come PIP. 

Si comunicano pertanto, per opportuna conoscenza e le valutazioni di competenza, le procedure che saranno attivate per la conduzione della campagna vaccinale e la fornitura del vaccino:

1) Il vaccino antinfluenzale sarà disponibile presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato 6, nelle formulazioni adiuvato con MF 59, virosomale, intradermico, split e split bambini. Il vaccino adiuvato con MF 59 dovrà essere utilizzato esclusivamente nei soggetti di età pari o superiore a 64 anni. Il  vaccino antinfluenzale virosomale potrà essere somministrato sia ai soggetti di età pari o superiore ai 64 anni che a tutti gli altri  candidati alla vaccinazione.

Il vaccino intradermico potrà essere somministrato soltanto ai soggetti di età pari o superiore a 60 anni. Per la corrente stagione, in ottemperanza a quanto deciso nell’ambito del tavolo tecnico regionale, tale vaccino verrà utilizzato soltanto in alcune aree della Sicilia. Per la provincia di Palermo sarà distribuito prevalentemente ai MMG appartenenti ai distretti di Corleone, Lercara, Petralia Sottana, e al comune di Villabate. Un modesto quantitativo di dosi sarà riservato a tutte le UU.OO. di Prevenzione Territoriale per l’utilizzo presso i Centri di vaccinazione.
 Il vaccino split bambini dovrà essere utilizzato per i bambini di età compresa  tra 6 e 36 mesi a rischio come definiti nella Circolare del Ministero della Salute del 29/07/2010.

Il vaccino split potrà essere utilizzato per tutti i casi in cui è controindicato l’uso dei precedenti.

Il vaccino antinfluenzale va somministrato in una unica dose per tutti i soggetti, tranne che per i bambini a rischio di età compresa tra i 6 mesi e i 9 anni d’età vaccinati per la prima volta, per i quali è prevista una seconda dose a distanza di almeno 4 settimane.

Le categorie a rischio alle quali i MMG offriranno la vaccinazione antinfluenzale sono quelle indicate nella Circolare del Ministero della Salute del 29/07/2010, tabella 1, mentre nell’allegato 1 sono riportati i codici di esenzione per patologia. La suddetta Circolare Ministeriale prevede ancora la compilazione dell’ allegato 2 (rilevazione della popolazione eleggibile alla vaccinazione), da parte dei MMG, al fine di  rilevare più correttamente il denominatore per il calcolo della copertura vaccinale dei soggetti a rischio.
Presso il Centro Profilattico è inoltre disponibile il vaccino antipneumococcico 23 valente da praticarsi, contemporaneamente alla vaccinazione antinfluenzale, a tutti i soggetti di età pari o superiore ai 64 anni e a tutti i soggetti a rischio identificati nella C.A. 1002/99. Considerato che la rivaccinazione antipneumococcica va effettuata dopo 3-5 anni, ad ogni soggetto vaccinato dovrà essere consegnato un tesserino di vaccinazione in cui indicare la data della vaccinazione eseguita e la data della successiva dose. 

2) I MMG che operano nei Distretti 10-11-12-13 e 14, come per la precedente campagna vaccinale, ritireranno i vaccini presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato a Palermo, dove potranno recarsi, forniti di borsa isotermica e accumulatori di freddo, dal Lunedì al Venerdì  9,00 -13,00; Martedì e Giovedì anche dalle 15,30 alle 17,00. I MMG dei Distretti 1-2-3-4-5-6-7-8 e 9, potranno ritirare il vaccino, ugualmente forniti di borsa isotermica e accumulatori di freddo, presso la sede dell’U.O. di  Prevenzione Territoriale del Distretto di appartenenza.

La prima fornitura per tutti i MMG sarà di n. 100 dosi di vaccino antinfluenzale e secondo necessità per il vaccino antipneumococcico; le successive forniture potranno essere ritirate dai MMG, previa dichiarazione di completo utilizzo delle fiale già ritirate. Per semplificare le operazioni di fornitura, i vaccini antinfluenzali adiuvato e virosomale verranno distribuiti in quota uguale (50% circa per ogni vaccino).


Al momento del ritiro della prima fornitura, i MMG dovranno compilare personalmente (non saranno accettate deleghe) il modulo di adesione alla campagna vaccinale in cui, oltre a dichiarare il possesso dei requisiti previsti nella C.A. 1002/99 e il rispetto della catena del freddo, si impegnano a:
- restituire le dosi di vaccino non utilizzate alla sede che in precedenza le aveva fornite entro e non oltre il 10 Gennaio 2011. Non saranno accettati i vaccini non utilizzabili per cattiva conservazione, anche se restituiti entro la suddetta data. Le dosi non utilizzate e non riconsegnate nei tempi previsti, saranno addebitate ai MMG che ne cureranno anche lo smaltimento come RSO del proprio ambulatorio.

- restituire in duplice copia, esclusivamente presso le sedi delle UU.OO. di Assistenza Sanitaria di base  del distretto di appartenenza, entro il 10 Gennaio 2011:

1)  il modello riepilogativo della popolazione eleggibile alla vaccinazione , allegato2, previsto 

     dalla Circolare Ministeriale;

2)  il modello di riepilogo delle vaccinazioni praticate per fascia di età, allegato3, previsto dalla Circolare Ministeriale, compilato singolarmente per ogni tipologia di vaccino, da utilizzarsi come rendiconto delle  vaccinazioni praticate per il Dipartimento di Prevenzione Medico; 

3) l’elenco nominativo delle vaccinazioni praticate separate per i soggetti con età pari a 64 anni

    compiuti e per i soggetti a rischio <64 anni da utilizzarsi per il pagamento delle prestazioni PIP. Il pagamento di tali somme è subordinato alla presentazione della modulistica ed al tassativo rispetto dei tempi previsti. 

Tale documentazione dovrà essere consegnata  “brevi manu”.
Il Distretto provvederà, d’ufficio, a trasmettere la seconda copia prodotta dai MMG del modello riepilogativo ministeriale, allegati 2 e 3, della popolazione elegibile alla vaccinazione e delle vaccinazioni somministrate per fascia di età, al Servizio scrivente, entro 5 giorni dalla ricezione. 

Si raccomanda, inoltre, di attenersi scrupolosamente alle categorie a rischio specificate nella Circolare del Ministero della Salute del 29/07/2010.

Tutti i documenti citati nella presente nota possono essere consultati e scaricati sul sito del Servizio scrivente: http://epidemiologia.ausl6palermo.org

Per ogni eventuale chiarimento, questo Servizio è disponibile ai numeri indicati in intestazione.

                   


                                 Il Direttore del Servizio


                     

            
                          Dr. Vito De Blasi 
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