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PROT. N°  6538/EPI
Alla FIMMG Sede di Palermo

Allo S.M.I sede di Palermo
Allo SNAMI sede di Palermo

Alla FIMP sede Palermo
Alla CGIL sede di Palermo

Alla CISL sede di Palermo 

Alla UIL sede di Palermo

 All’ Ordine dei Medici di Palermo
 Ai MMG della Provincia di Palermo

 Ai PLS della Provincia di Palermo
e, p.c.  Al DASOE Servizio 4 “Igiene Pubblica”

            Al Direttore Sanitario 




OGGETTO : Campagna di vaccinazione antinfluenzale 2016-2017


A seguito del D.A. n.1849/2016, visionabile sul sito web dell’ U.O.C. scrivente: http://epidemiologia.asppalermo.org, anche quest’anno, la campagna vaccinale prevede il coinvolgimento dei MMG e PLS per la esecuzione della vaccinazione antinfluenzale e antipneumococcica ai propri assistiti di età pari o superiore ai 64 anni compiuti,  per le categorie a rischio individuate per la vaccinazione antinfluenzale dalla Circolare del Ministero della Salute 2016/2017(www.ministerosalute.it) e, per la vaccinazione antipneumococcica, dalla Circolare regionale Prot.Serv.1/n.2288 del 12/01/2016 e 57798 del 06/07/2016.  Il programma pubblicato con il suddetto Decreto, prevede anche l’entità degli incentivi da erogare ai MMG e PLS come PPIP.

Il pagamento verrà effettuato secondo quanto stabilito dall’accordo integrativo regionale del 2010 e del 2011. L’art.4 del D.A. n. 1849/2016 stabilisce che l’adesione alla campagna di vaccinazione da parte dei MMG e PLS è obbligatoria e la mancata adesione costituisce elusione  degli obblighi sanciti dal CCNL e sarà oggetto di specifiche verifiche ispettive.

Si comunicano pertanto, le procedure che saranno attivate per la conduzione della campagna vaccinale e la fornitura del vaccino:



I vaccini antinfluenzali disponibili saranno: 

· Il vaccino adiuvato con MF 59 FLUAD 
· Il vaccino intradermico INTANZA15 

· Il vaccino tetravalente FLUARIX TETRA 
· Il vaccino a sub unità che verrà utilizzato sopra i 6 mesi di età.
    Per i bambini di età compresa tra 6 e 35 mesi possono essere utilizzati i dosaggi di 0,25 ml (mezza dose) La dose somministrata deve essere conforme alla raccomandazione nazionale esistente.

Il vaccino antinfluenzale va somministrato in una unica dose per tutti i soggetti, tranne che per i bambini a rischio di età compresa tra i 6 mesi e i 9 anni d’età vaccinati per la prima volta, per i quali è prevista una seconda dose a distanza di almeno 4 settimane.

Come stabilito nel D.A. si ritiene opportuno precisare che per i soggetti più anziani , a partire dal 75° anno di età, atteso che tali soggetti sono particolarmente iporesponsivi e fragili, trova particolare indicazione il vaccino adiuvato con MF 59, come  peraltro riportato nell’ RCP (scheda tecnica) di prodotto (punto 2.2.3-tipologia vaccini della Circolare Ministeriale). Si ritiene inoltre che per tutti i soggetti a rischio, a partire dai tre anni di vita, per i quali viene raccomandata la vaccinazione antinfluenzale, va valutata l’opportunità dell’utilizzo del vaccino antinfluenzale tetravalente. 


Le categorie a rischio alle quali i MMG e PLS offriranno la vaccinazione antinfluenzale sono quelle indicate nella Circolare del Ministero della Salute , tabella 1, mentre nell’allegato 1 sono riportati i codici di esenzione per patologia.
Inoltre il D.A. prevede che la vaccinazione antinfluenzale , in attuazione della “Strategia COCOON” , indicata nel calendario regionale, debba essere offerta  in forma attiva e gratuita ai contatti stretti dei nuovi nati, fino al compimento del sesto mese di vita e ai contatti stretti delle gestanti il cui parto è previsto nel periodo del picco influenzale. Nei centri di vaccinazione dell’ASP, sarà esposto l’elenco dei MMG e PLS che aderiranno al programma. Nei casi in cui la vaccinazione verrà praticata presso il centro di vaccinazione, gli operatori sanitari informeranno il medico curante del soggetto sottoposto a vaccinazione, dell’avvenuta pratica vaccinale, segnalando il nome del vaccino ed il relativo lotto di produzione. Per le vaccinazioni che vengano praticate autonomamente dai pazienti, gli stessi dovranno essere informati di documentare l’avvenuta vaccinazione al proprio medico curante, mediante l’esibizione della confezione del vaccino somministrato, riportante il nome, la scadenza ed il relativo lotto di preparazione.  I MMG ed i PLS provvederanno a registrare i dati in questione da computare ai soli fini statistici per il raggiungimento dell’obiettivo vaccinale. Nel corso della campagna di vaccinazione antinfluenzale 2016-2017, nel rispetto del "Calendario Vaccinale per la Vita" e delle circolari, prot. n° 2288 del 12/01/2016 e 57798 del 06/07/2016, "Modalità di offerta della vaccinazione 
anti-pneumococcica    nella    Regione    Sicilia",    dovrà    essere    offerta,    in    co­somministrazione con il vaccino antinfluenzale, una dose di vaccino anti-pneumococcico ai soggetti che, nel corso dell’anno 2016 compiono 60 e 65 anni (coorti 1956-1951). 
 I MMG/PLS che operano nella città di Palermo , qualora non abbiano chiesto la domiciliazione, potranno ritirare i vaccini presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato 6 a Palermo, forniti di borsa isotermica e accumulatori di freddo, dal Lunedì al Venerdì  9,00 -12,30; Martedì e Giovedì anche dalle 15,30 alle 17,00 presso il Centro Profilattico di via Carmelo Onorato 6 a Palermo. Dal 4 all’11 novembre l’aperture pomeridiana sarà estesa anche al lunedì, mercoledì e venerdì.


        I MMG/PLS dei Distretti 33-41, potranno ritirare il vaccino, forniti di borsa isotermica e accumulatori di freddo, presso la sede dell’U.O.T. del Distretto di appartenenza.

             Le successive   forniture potranno essere ritirate dai MMG e PLS, previa dichiarazione di completo utilizzo delle fiale già ritirate e con il prospetto di riepilogo, per singolo vaccino, delle  categorie, distinte per fascia di età, dei soggetti sottoposti a vaccinazione. 
 I medici partecipanti alla campagna dovranno:    

- restituire le dosi di vaccino non utilizzate alla sede che in precedenza le aveva fornite entro e non oltre il 06 Febbraio 2017. Non saranno accettati i vaccini non utilizzabili per cattiva conservazione, anche se restituiti entro la suddetta data. Le dosi non utilizzate e non riconsegnate nei tempi previsti, saranno addebitate ai MMG e PLS che ne cureranno anche lo smaltimento come RSO del proprio ambulatorio.

- restituire in duplice copia, esclusivamente presso le sedi delle UU.OO. di Assistenza Sanitaria di base  del distretto di appartenenza, entro il 9 Gennaio 2017 in via provvisoria ed entro il 06 Febbraio 2017 in via definitiva:

1)  il modello di riepilogo delle vaccinazioni praticate per fascia di età, allegato 3, previsto dalla Circolare Ministeriale, compilato singolarmente per ogni tipologia di vaccino, da utilizzarsi come rendiconto delle  vaccinazioni praticate per il Dipartimento di Prevenzione ; 

2) l’elenco nominativo delle vaccinazioni praticate separate per i soggetti con età pari o superiore  a 64 anni compiuti e per i soggetti a rischio <64 anni da utilizzarsi per il pagamento delle prestazioni PPIP. Il pagamento di tali somme è subordinato alla presentazione della modulistica ed al tassativo rispetto dei tempi previsti. 

Tale documentazione dovrà essere consegnata  “brevi manu”.

Il Distretto provvederà, d’ufficio, a trasmettere la seconda copia prodotta dai MMG/PLS del modello riepilogativo ministeriale, allegato 3, delle vaccinazioni somministrate per fascia di età, all’U.O.C. scrivente, entro 5 giorni dalla ricezione. 

Si raccomanda, inoltre, di attenersi scrupolosamente alle categorie a rischio specificate nella Circolare del Ministero della Salute e di segnalare nell’ambito del corrente sistema di farmacovigilanza gli eventi avversi osservati in soggetti vaccinati.

Tutta la documentazione e la modulistica sono visionabili sul sito web dell’ U.O.C. scrivente: http://epidemiologia.asppalermo.org

Per ogni eventuale chiarimento, questa U.O.C. è disponibile ai numeri indicati in intestazione.

  Il Direttore dell’U.O.C.

    Dr. Nicolò Casuccio


    (lettera firmata)

                                                              Il Direttore del Dipartimento

                                                                        Dott.ssa Loredana Curcurù

                                                                                                (lettera firmata)     
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